Informe de la reunión de Comité Enero 2017:
Hemos propuesto desde distintas experiencias personales, argumentos para seguir sosteniendo en el tiempo la hora de sugerencias y otros por los cuales sería mejor ver la posibilidad de suspender ese espacio.

Algunos de los motivos para seguir manteniéndola:

1. Al sugerir adentro de la reunión podemos avalar dicha sugerencia o compartir múltiples puntos de vista.

2. Me obliga a pensar en positivo respecto a un tema planteado y expresarlo en voz alta cuando sugiero.

3. Se fortalece nuestra autoestima cuando podemos convertir lo que nos pasó en experiencia útil para otros

 Ahora los motivos encontrados para abandonar esta práctica:

1. Al sugerir se pueden crear jerarquías: los que saben y los que deben escuchar.

2. Cuando son muchos miembros, conlleva mucho tiempo de la reunión.

3. Cuando no hay sugerencias se estimula a los miembros a analizar nuestro problema transversalmente con la lectura del día.

4. Nuestro ego puede jugarnos una mala pasada al pensar que ya “estamos de vuelta” en algunos temas.

5. Se puede caer en el consejo.

6. Con 1: 30 hs. de literatura se enriquece la programación.

7. Se diluye el servicio de padrinazgo.

8. Se diluye la necesidad de búsqueda de respuesta en la literatura para encontrarla en las personas.

En una tercera posición se indica que no es el problema pedir o dar sugerencias sino que esta en el “como”. En algunos grupos se van en sugerencia, refiriéndose a que le dedican gran proporción de la reunión a exponer problemas y dedicarles extensas sugerencias.
Lo que un miembro plantea es rastrear cuál ha sido el inicio de la idea de sugerir dentro de las reuniones Al-Anon, esto quiere decir conocer cuando se avaló la idea de pedir sugerencias y en que momento la de sugerir.

Se comenta que sería más fidedigno de nuestra parte que cuando se desgraba una entrevista o se toma nota de las respuestas sería importante hacerlas firmar como respaldo de copia fiel de lo que se dijo.

Comenzamos a plantear un nuevo tema para continuar trabajando: “¿Cómo ejercemos el liderazgo en los distintos niveles de servicio?”

Se realizan algunos primeros comentarios del tema desde la experiencia personal indicando que en algunos casos existe “divismo” (algo así como si esta él/ella no hay lugar para mi), también se comenta: “ahora todo se permite, todo se deja”, tal vez haciendo alusión a que la falta de servidores hace que exista menor calidad en el servicio y más permisibilidad en las acciones.
 Se trae un lema: "la preservación del pasado asegura el futuro". También la idea principal de poder contestarnos a la siguiente pregunta: ¿Por qué siendo que el problema de alcoholismo crece, el número de grupos o miembros Al-Anon decrece? Hoy podemos decir que el problema es integral. Pero debemos tener conciencia de la crisis.
Se menciona la posibilidad/necesidad de colaborar con el comité de información Pública para hacer un taller ambulante de oradores, aportando la data histórica a los futuros oradores.
Comité de Archivo Histórico.
