Las tecnologías digitales – Medios de inter-comunicación:

En la actualidad, nuestra organización al igual que otras, tanto comerciales como sin fines de lucro, se enfrentan al desafío de la incorporación de tecnologías digitales que impactan en su estructura y que obligan a redefinir su posición frente a nuevas necesidades para abordar su objetivo propuesto, en el caso de Al-Anon, llevar el mensaje de esperanza a las personas afectadas por el beber de un familiar o ser querido.

Todas estas organizaciones también se enfrentan al desafío de mejorar su eficacia y eficiencia. ¿Cómo podríamos entenderlas dentro del ámbito de Al-Anon? Siendo nosotros una organización sin fines de lucro y con aspiraciones espirituales, ¿podemos observar estos parámetros tradicionalmente relacionados con empresas comerciales? La respuesta podría ser sí. 

Como hemos indicado en algunas de nuestras reuniones de servicios, necesitamos distinguir el ámbito de trabajo espiritual de los grupos, con el ámbito de la estructura de Al-Anon como organización que brinda un servicio a la comunidad disponiendo de políticas y estrategias.

Podemos entender eficacia como la capacidad que tenemos de responder a nuestro objetivo auto-propuesto, dijimos: llevar el mensaje a los familiares de Alcohólicos, y a la eficiencia como la capacidad de realizar nuestra tarea con la economía de recursos y tiempo que la situación diaria nos impone. No como las empresas comerciales en el sentido de bajar costos para aumentar un margen de ganancias, si no de poder hacer más con los recursos con los que contamos.

Es por este motivo que podemos valernos del uso de las tecnologías digitales para llevar adelante nuestro trabajo. Para ello proponemos analizar algunas de las razones que nos podrían motivar a incorporar su uso.

Medios digitales.

Ventajas:
· Abarata costos: simplemente es necesario contar con un dispositivo electrónico para acceder a la red y el cual también nos puede brindar la posibilidad de crear archivos, presentaciones o mismo, ya no es necesario pagar llamados de larga distancia.
· Ahorra espacio: permite el almacenamiento de grandes cantidades de archivos multimedia (videos, sonidos, textos) en pequeños espacios físicos o incluso virtuales (en la “nube”).
· Es una vía rápida de comunicación: podemos comunicarnos aquí y ahora con cualquier persona del mundo que tenga acceso a la red de Internet. Las cartas de antaño tardaban en llegar al exterior entre 1 semana y 15 días, si es que llegaban. Hoy tanto el ida y vuelta del mensaje puede ser cuestión de horas.

· Estos medios masivos permiten la comunicación entre masas a través de las redes sociales. Ya no necesariamente es uno a uno. Tampoco es requisito ser parte de una elite con acceso a los medios de comunicación como la TV o la radio o ser productor de cine, simplemente es condición necesaria tener una computadora personal en la casa o en el trabajo (además del conocimiento del uso de la herramienta).

· La aplicación del whatsapp nos permite comunicarnos con la persona de manera móvil (en el lugar que se encuentre) sin necesidad ya de esperar a que se conecte a una PC, sino mediante un dispositivo celular.

· La comunicación entre personas se produce no solo a través de los signos de la escritura y las imágenes, sino también a través de los gestos que complementan el mensaje. Por ello es que puede aportarnos mayor entendimiento utilizar aplicaciones como Skype, donde la comunicación es no solamente escrita, sino también audiovisual.
Los desafíos:
El aprendizaje del uso de dichas herramientas implica otras lógicas de razonamiento. No se trata simplemente del cúmulo de instrucciones y recetas. Por eso es tan  difícil para las nuevas generaciones explicarles a las anteriores, como funciona, ya que implica, enseñarles nuevas formas de razonar. Pero a no desanimarse, se puede. 

Todo lo que no se conoce, genera ansiedades persecutorias: miedo al ataque, miedo a la perdida. Por eso muchas veces se carga a estas herramientas hasta incluso de connotación maligna. Si somos capaces de superar ésta ansiedad, este miedo inicial, podremos acceder a un mundo de facilidades que antes no teníamos. Y en todo caso la maldad está en quién las usa, no en las herramientas. Podemos gestionar cosas maravillosas como nuevas campañas masivas de difusión y menos costosas.

Es necesario encontrar la ayuda de un familiar con buena voluntad y paciencia o pagar los servicios de un instructor, si no contamos con las habilidades que muchas veces el mundo laboral nos permite acceder sin costo para nosotros (las empresas se encargan de la capacitación).

Se dice que cambios y nuevas tecnologías los hubo en todos los tiempos, la diferencia de esta era es la rapidez y los saltos cualitativos que se producen más rápidos, incluso dentro de una misma generación.

El mundo de lo digital es el mundo de las representaciones, por eso es importante comprender lo que estamos representando, y el espacio ya no es solo es una sala, una oficina, una esquina, sino también puede ser un espacio virtual.
Marcelo L.
